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перкуторний звук, відсутність везикулярного та бронхіального дихання – є 

ознаками синдрому накопичення рідини в плевральній порожнині. 

Висновок. Використання на кожному практичному занятті, а не тільки під 

час написання історії хвороби, даної уніфікованої схеми допомагає студентам 

засвоїти не тільки навички послідовності та повноти обстеження, а й уміння 

описати, обґрунтувати отримані результати та зробити логічні висновки щодо 

клінічного заключення. Уніфікована схема необхідна для використання на 2-6 

курсах профільних кафедр. А, головне, засвоєння отриманих навичок 

сприятиме коректному, професійному, юридично правильному оформленню 

медичної документації на старших курсах та у лікарській практиці. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ ТА 

ЗАГАЛЬНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ «МЕДСЕСТРИНСТВО» 

Для підготовки фахівців основних галузей і напрямків сучасний шалено 

динамічний відкритий освітній простір вимагає оптимізації усіх ресурсів при 

формуванні фундаментального (природничо-наукового) базису знань та 
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практичних навичок з використанням сучасних інноваційних і імерсивних 

технологій навчання. 

З ціллю набуття інтегральної, загальних, фахових компетентностей та 

програмних результатів навчання й з урахуванням чинників та викликів 

сьогодення (тенденція до скорочення бюджету аудиторних годин, 

використання сучасних технологій віртуального світу та змішаного навчання в 

умовах воєнного стану з метою створення безпечного освітнього простору etc.) 

організація освітньо-інформаційного середовища переходить на якісно інший 

рівень, вимагає оптимізації, системного оновлення, удосконалення, 

застосування сучасних інноваційних технологій [4, с. 269].  

Навчальним планом, укладеним відповідно до положень Стандарту та 

ОПП «Медсестринство» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 15 «Медсестринство» спеціалізації 15.01 «Медсестринство» 

освітніх програм «Медсестринство» та «Медсестринство з косметологією» 

галузі знань І «Охорона здоров’я та соціальне забезпечення» для ОК «Основи 

латинської мови з медичною термінологією» передбачено 3 кредити ЕСТS / 90 

год., з яких 46 год. відведено для практичних занять і 44 год. складає 

самостійна робота.  

Освітній компонент забезпечує набуття знань основ нормативної 

граматики латинської мови, принципів побудови латинських медичних термінів 

базових розділів курсу (анатомо-гістологічної, фармацевтичної, клінічної 

термінологій) і новітніх міжнародних номенклатур та інтеграцію знань з 

дисциплінами циклу професійної підготовки як необхідної складової 

навчальної діяльності, проходження медичної практики та системного 

підвищення її рівня в клінічних відділеннях у складі мультидисциплінарних 

команд. 

Інформаційний кейс навчально-дидактичних матеріалів з дисципліни 

«Основи латинської мови з медичною термінологією» розміщено на 

офіційному сайті університету в матеріалах кафедри. Крім того, кожен 

викладач кафедри в синхронному та асинхронному форматах пропонує 
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додатково свої апробовані матеріали з урахуванням потенціалу групи чи 

здобувача освіти.  

Студенти мають знати та розуміти, що знання медичної термінології та 

вміння нею оперувати є невід’ємною частиною набуття професійних 

компетентностей. У цьому разі перед викладачем постає завдання підвести 

здобувача вищої медичної освіти до розуміння структури термінології та її 

компонентів, щоб він міг самостійно конструювати та розуміти її зміст. 

Численні різнопланові вправи, структуровані тестові завдання допомогають 

студентам закріпити знання термінологічних одиниць та полегшують їх 

запам’ятовування [2, с. 201].  

Для індивідуального контролю / самоконтролю засвоєння знань 

лексичного матеріалу здобувач освіти може скористатись розробленими 

викладачем нашої кафедри флеш-картками та навчальними тестами з 

використанням інтерактивних мережевих технологій на онлайн-сервісі Quizlet 

через посилання на веб-сайт або через QR код. У цьому контексті дисципліна 

виступає функціональним інструментом когнітивного опосередкування 

фахових знань, забезпечуючи засвоєння медичних номінацій базових циклів 

(анатомо-гістологічного, клінічного та фармацевтичного). 

За умов обмеженої кількості аудиторних годин, освітній процес набуває 

інтенсивного характеру та значною мірою орієнтується на самостійну роботу 

здобувачів освіти, що об’єктивно зумовлює потребу в переосмисленні 

методичних акцентів [2, с. 201]. Методичні рекомендації самостійної роботи 

містять детальне змістовне наповненням тем, перелік новітніх джерел 

літератури, вправи на лексико-семантичний аналіз медичних термінів з різними 

типами означень, структуровані тестові завданнями, завдання індивідуального 

контролю / самоконтролю. 

Використання віртуального освітнього середовища створює додаткові 

можливості для індивідуалізації навчання латинської мови. Самостійне 

виконання тестових завдань у зручний для здобувачів освіти час забезпечує 

формування відповідальності за результати навчання та сприяє розвитку 
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навичок самоконтролю [1, с. 35]. Таким чином, контроль знань 

трансформується з формальної процедури у складову цілісного 

лінгводидактичного процесу, орієнтованого на розвиток термінологічного 

мислення майбутніх фахівців галузі охорони здоров’я та соціального 

забезпечення.  

 На думку авторів, те, що навчальною програмою не передбачено  

індивідуальної роботи, є суттєвим недоліком. Додаткові бали за поглиблене 

опрацювання наукових джерел і навіть незначні особисті висновки з певної 

проблематики, які здобувачі освіти можуть презентувати на засіданні 

студентського наукового гуртка, були б їм ефективною внутрішньою 

мотивацією. 

 Засвоєння професійної медичної фразеології та латинських афоризмів, 

окремих строф Gaudeamus не тільки допомагають студентам усвідомити 

багатовікову філософію, а й збагачують вокабуляр та підвищують рівень 

ерудиції, роблять «живішим» вивчення «мертвої» латини, бо Viva vox alit 

plenius – Жива мова живить рясніше.  

Висновки. Формуючи практичні навички та вміння вільного та коректного 

володіння лексичним матеріалом, перекладу багатослівних термінів, лексико- 

семантичного аналізу термінів-композитів, навчальна дисципліна «Основи 

латинської мови з медичною термінологією» забезпечує формування загальних 

та спеціальних (фахових) компетентностей та інтегративних програмних 

результатів навчання: знання та розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності; здатність застосовувати професійні та правові 

стандарти в повсякденній професійній практиці; навички міжособистісної 

взаємодії; здатність орієнтуватися у визначенні групової належності лікарських 

засобів, особливостях їх фармакокінетики та фармакодинаміки; уміння 

виписувати фармакологічні засоби etc. [3, с. 7,8,9]. В контексті максимальної 

інтеграції з дисциплінами професійної підготовки навчальна дисципліна  

розвиває термінологічне мислення, сприяє професійній комунікації в 

національному й міжнародному науково-медичному просторі, виконує роль 



778 

 

інтелектуального інструмента структурування фахових знань та ерудиції 

майбутніх бакалаврів медсестринства.    
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